

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАИКАМА И ГОРНОКА ВКП(б)
и НРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (2911)
Среда
9
ФЕВРАЛЯ
1944 г.
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев на их плацдарме южнее города Никополь на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма.

В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска овладели районным центром Запорожской области — городом Каменка и заняли более 40 других населенных пунктов.

В боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцев отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Лещенко, генерал-майора Жеребина, генерал-майора Белова, генерал-майора Горюхова, полковника Владычанского, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Краснопевцева, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Свирикова, полковника Корбут и летчики генерал-лейтенанта авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Филина, генерал-майора авиации Кузнецова и полковника Протокова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим важным плацдармом врага, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

8 февраля 1944 г.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го Украинского фронта при содействии с фланга войск 4-го Украинского фронта, развивая наступление, разбили Никопольскую группировку немцев и сегодня, 8 февраля, штурмом овладели городом Никополь — крупным промышленным центром Украины.

В боях за овладение городом Никополь отличились войска генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Шлемина, генерал-лейтенанта Лещенко, генерал-майора Куприянова, генерал-майора Глазунова, генерал-майора Карамышева, генерал-майора Голоско, генерал-майора Афанасьеву, генерал-майора Здановича, генерал-майора Соколова, генерал-майора Вагина, полковника Камынина, полковника Фомиченко, подполковника Завьялова, подполковника Склирова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Левина, летчики генерал-лейтенанта авиации Суден, генерал-майора авиации Толстикова, генерал-майора авиации Шевченко и саперы майора Засимук.

В ознаменование одержанной победы, соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Никополь, представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Никополь, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Никополь.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

8 февраля 1944 г.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В иностранной печати сообщалось, что 7 или 8 февраля вечером советская авиация бомбардировала гор. Таллин в Эстонии.

П. К. ПОНОМАРЕНКО — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВНАРКОМА БЕЛОРУССИИ

ГОМЕЛЬ, 8 февраля. (ТАСС). Указом Народных Комиссаров Белорусской ССР Президиума Верховного Совета БССР от 7 февраля 1944 г. тов. П. К. Пономаренко назначен первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров Белорусской ССР.

С исключительным воодушевлением участники торжественного заседания Ставропольского горсовета принесли приветственное письмо товарищу Сталину и приветственные

телеграммы ставропольцам-фронтовикам.

С большим интересом осмотрели участники заседания организованную в фойе театра выставку, посвященную героической обороне и возрождению волжской твердыни. Участники заседания осмотрели почетный меч с надписью на русском языке «Гражданам Ставрополя!», крепкий, как сталь, — от короля Георгия VI в зале британского восхищения британского народа» и эмблему вышилок надпись о восхищении ставропольской победой — юбилейный дар норвежских патриотов.

Наши войска одержали новую блестящую победу. Прорвав сильно укрепленную оборону немцев на их плацдарме южнее города Никополь, войска 4-го Украинского фронта нанесли тяжелое поражение врагу и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. Войска 3-го Украинского фронта разбили Никопольскую группировку немцев и штурмом овладели городом Никополь.

Слава советским богатырям — героическим защитникам Родины!

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ФЕВРАЛЯ

В течение 8 февраля южнее СИВЕРСКИЙ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе МОЛОСОВО, ПЕТРУШИНА ГОРА, ТОРНОВИЧИ, БОРЩЕВО, КАШИЦЫ и железнодорожную станцию ТОРКОВИЧИ.

Севернее и северо-западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окружной группировки противника и, скрываясь кольцо окружения, овладели населенными пунктами ОРЛОВЕЦ, ИСАВЕРОВКА, ЗАВОДЯНКА, ХЛЫСТУНОВКА, ВАЛЯВА, ЕМЧИХА, ЛОЗНИК, ВОРОБЬЕВКА, СЛОБОДА, МИРОНОВКА. Одновременно западнее ЗВЕНИГОРОДКА, наши войска успешно отражали атаки танков и пехоты противника, стреляя вспышками пробить им помощь окружной группировке.

Войска 3-го УАИАНСКОГО фронта, при содействии с фланга войск 4-го УАИАНСКОГО фронта, разбивая наступление, разбили НИКОПОЛЬскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом НИКОПОЛЬ — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го УАИАНСКОГО фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев на их плацдарме южнее города НИКОПОЛЬ на левом берегу ДНЕПРА, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке ДНЕПР на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу ДНЕПРА протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска овладели районными центрами Запорожской области городом КАМЕНКА, БОЛЬШАЯ ЛЕПЕТИХА и заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ИВАНОВСКОЕ, НОВАЯ ДНЕПРОВКА, НОВОЕ ВОДЯНОЕ, ДНЕПРОВКА, ВОДЯНОЕ, БОЛЬШАЯ ЗНАМЕНКА, ВЕРХНИЙ РОГАЧИК, КАРАПА ДУБИНА, УШКАЛКА, БАБИНО, НИЖНИЙ РОГАЧИК, МАЛАЯ ЛЕПЕТИХА.

В этих боях нашими войсками уничтожено танков — 53, орудий разного калибра — 217, минометов — 118, пулеметов — 370, автомобилей — 1277, повозок с военным имуществом — 570. Противник оставил на полях сражения 15.000 трупов солдат и офицеров. Наши войсками захвачены следующие трофеи: танков — 24, орудий разного калибра 392, минометов — 180, пулеметов — 473, винтовок и автоматов более 4000, автомобилей — 1886, тракторов и тягачей — 86, мотоциклов — 181, радиостанций — 18, повозок с грузами военного имущества — 1018, складов с боеприпасами, продовольствием, и другим военным имуществом — 20. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

В течение 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 51 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии оббито 66 самолетов противника.

Южнее станции Сиверский наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, овладели железнодорожной станицей и населенным пунктом Торковичи. За день боев уничтожено более 800 немецких солдат и офицеров.

Наша авиация наносила бомбардировочные удары по войскам и коммуникациям противника. Советские летчики уничтожили до 200 автомобилей и многое повозок с грузами, взорвали две железнодорожные эшелоны, в числе которых один эшелон с горючим, рассказы и частью истребили до двух батальонов гитлеровцев.

Севернее и северо-западнее города Новосокольники наши войска с боями продвигались вперед. На одном участке немцы бросили в контратаку до полка пехоты. Гвардейцы Н-ского соединения отбили контратаку противника, преследуя гитлеровцев, заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено свыше батальона немецкой пехоты. Захвачены два танка, много винтовок и автоматов и 11 разных складов. Взяты пять трофей.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали скрываться кольцом окружения группировкам войск противника. Большая группа немцев была занята в линейские погранвойска и поднята уничтожена. Разбитые части противника говорят, что выполнение этой задачи будет иметь большое влияние на исход боев на других участках Восточного фронта. Не случайно немцы построили в этом районе сильные укрепления. Оборонительный рубеж имел три ряда траншей и окопов, опасавших проводниками заражениями и минами полмили. Особенно сильно были укреплены высоты и населенные пункты в районах, присыпавших к переправам через Днепр.

Наши войска наступали из района станции Глебовка вперед. На одном участке советские войска на части и в жестоких боях разгромили семь пехотных дивизий противника. Большая группа немцев была занята в линейские погранвойска и поднята уничтожена. Разбитые части противника устремились к переправам в районе Малой Лепетихи и Большой Лепетихи. На переправах немцы были накрыты огнем нашей артиллерии и минометов. Советские летчики непрерывно бомбили из пушек гитлеровцев, пытавшихся перебраться на правый берег Днепра. Тысячи немецких солдат и офицеров утонули в реке. Сегодня утром наши войска заняли районный центр Запорожской области село Большой Лепетиха и тем самым завершили ликвидацию никопольского плацдарма немцев. Противник бросил много техники и военного имущества. Взято более 2000 пленных.

Народный отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, совершил налет на немецкий гарнизон в одном селе. Партизаны уничтожили 120 вражеских солдат и офицеров и освободили три тысячи советских граждан, которых немцы собирались убить на катеру Германа. Тысячи немецких солдат и офицеров утонули на катере Германа.

